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MEMBROS COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DATA REUNIÃO 15/09/2023 

HORA INÍCIO 15:00h 

LOCAL Na sede do IPRESP  

PAUTA Conjuntura mundial, inflação global e local, atividade doméstica, 

juros futuros e SELIC, comodities e o retorno da carteira de 

investimento no mês encerrado em agosto/2023. Aprovação do 

Parecer Técnico do Comitê de Investimento referente ao mês de 

agosto de 2023, manutenção dos ativos da carteira de investimentos 

do IPRESP. 

PARTICIPANTES Denise Heimoski, Rosani Cesário Pereira, Deborah Maria Darolt 

Wille e Pery de Oliveira Neto.  

 

DELIBERAÇÕES 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 15h, reuniram-se em 

sessão ordinária, os membros do Comitê de Investimentos, a sra. Rosani Cesário Pereira como 

Presidente do IPRESP, a sra. Déborah Maria Darolt Wille, a sra. Denise Heimoski, ambas como 

membros do Comitê de Investimentos, além do consultor de investimentos Pery de Oliveira Neto 

da empresa Mosaico Consultoria de Investimentos. Presente neste encontro, o Consultor de 

Valores Mobiliário da consultoria Mosaico apresentou aos membros do Comitê de Investimento o 

cenário econômico referente ao mês de agosto, as perspectivas para os próximos meses e o 

impacto disso no portfólio do IPRESP. O Consultor apresentou os principais temas que 

impactaram na carteira de investimento do IPRESP. Com a palavra, o Consultor falou aos 

presentes acerca dos principais acontecimentos ocorridos no mês de agosto, daqui e lá de fora, 

e que afetaram o retorno dos investimentos do RPPS. Inicialmente o Consultor falou sobre o 

cenário externo, que continua com elevação nas taxas de juros norte-americanas (títulos públicos 

de médio e longo prazo) e que continua deteriorando o desempenho dos mercados globais. O 

Banco Central dos EUA (FED) manteve uma postura mais no sentido de aguardar mais dados 

econômicos e mais cautela em relação às elevações adicionais da taxa de juros deles. Ainda no 

cenário externo, a China acentuou estímulos fiscais e monetários em meio a dados econômicos 

que frustraram as expectativas dos agentes de mercado. O Consultor explicou que desde o 

rebaixamento da nota de crédito dos EUA pela agencia Fitch (final de julho), o mercado vem 

exigido mais prêmios nos juros futuros, fazendo com que as taxas cresçam significativamente, e 

que o efeito aqui no Brasil tem sido direto, com resgates de investimentos em ações na B3 pelos 

estrangeiros e consequentemente a valorização do dólar, já que o investidor vende as ações aqui, 

compra dólar e aplica nos treasures norte americanos, que estão pagando taxas acima de 4% ao 

ano. 
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No campo doméstico, o Consultor apresentou o resultado do IPCA referente ao mês de agosto, 

que veio com alta de 0,23% e acumula alta de 4,61% nos últimos 12 meses. A alta de 0,23% foi 

melhor que o esperado pelo mercado, que projetava alta de 0,28%. Com esse resultado alguns 

economistas revisaram suas estimativas para o fechamento do IPCA deste ano, como foi o caso 

da Warren, que reduziu projeção do IPCA 2023 de 4,8% para 4,7%, justificando que a abertura 

de agosto revelou dados qualitativos melhores que o esperado, como as medidas de núcleo e de 

serviços e serviços subjacentes. Logo após o resultado da inflação, o BTG Pactual também 

reduziu a projeção de inflação em 2023 de 4,8% para 4,5%. O viés para baixo se deu após 

comportamento do IPCA de agosto, que registrou alta de 0,23%, aquém da mediana do mercado. 

Já o IGP-M apresentou mais um mês de deflação, desta vez de 0,14% e com esse resultado 

acumula quedas de 7,20% nos últimos 12 meses. Em relação as pressões inflacionarias no resto 

do mundo, o Consultor apresentou um quadro com os principais resultados de agosto, e que de 

fato houve um repique inflacionário em vários países, ao menos dos que fazem parte do G20, 

mas que ainda estão longe do pico ocorrido em meados de outubro do ano passado. Os riscos 

atuais em termos de pressões inflacionárias são a escaladas no preço do barril de petróleo, que 

negocia nas máximas dos últimos 8 meses. Em relação às atividades econômicas no Brasil, os 

dados de empregos foram positivos, com o CAGED apresentando saldo positivo de 142.702 

pessoas no mês de julho/23, e a PNAD Contínua que mostrou redução de desempregados no 

trimestre encerrado em julho/23.  
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Em relação ao PIB do Brasil, o Consultor falou que o resultado do 2º trimestre de 2023 

surpreendeu mais uma vez os agentes econômicos. O crescimento do PIB no segundo trimestre 

de 2023 foi de 0,90% e acumula alta de 2,82% no primeiro semestre de 2023. Da mesma forma 

que os economistas revisaram suas estimativas para o IPCA, eles também revisaram as 

projeções para o crescimento do PIB para 2023, como por exemplo o Goldman Sachs, que elevou 

a projeção de PIB do Brasil em 2023 de 2,65% para 3,25%. O Consultor falou que o banco Itaú 

divulgou relatório aos seus clientes falando sobre a surpresa do 2TRI, e que o Brasil deve crescer 

perto de 3% em 2023. Além disso, o Banco disse que os modelos não capturaram melhora do 

PIB com reformas que elevaram o crescimento tendencial. Com reforma tributária, de acordo com 

o Banco, a economia pode ter avanços iguais ou maiores do que com trabalhista e a reforma 

trabalhista ajuda a explicar a evolução saudável do emprego no Brasil. O PIB 2024 crescerá 

menos que 2023 com efeitos defasados da política monetária. Por fim, o Banco falou que o País 

se encontra pronto para avançar e atingir um novo patamar de crescimento. Brasil pode entrar 

numa era de crescimento sustentável mais elevado. O Consultor falou que no próximo dia 20 o 

COPOM deve se reunir para cortar mais 50 pontos base da SELIC e até o final do ano encerrar 

aos 11,75% ao ano. Diante do exposto, os principais índices econômicos apresentaram o 

seguinte resultado: 
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Em relação ao CDI (e ao IRFM1), que resultou em ganhos na ordem de 1,14% é justificado pelo 

número de dias úteis no mês de agosto (que teve 23). Por fim, o Consultor apresentou a carteira 

de investimentos do IPRESP, e no mês a rentabilidade foi de 0,85% acumulando ganhos de 

8,55%, de janeiro a agosto. Já a meta atuarial, em igual período foi de 0,64% e 6,12%, 

respectivamente: 

 

 
 

Ainda sobre os investimentos do IPRESP, a sra. Denise, gestora de Recursos, apresentou aos 
membros do Comitê de Investimento o Parecer Técnico referente ao mês de agosto de 2023 
contemplando maiores informações quanto ao risco da carteira, fundos investidos, índice de 
liquidez e demais dados pertinentes aos ativos investidos, destacando o atingimento da meta 
atuarial no período. A Sra. Rosani complementou, informando que no mês anterior ao de 
referência, o IPRESP apresentava um patrimônio líquido de R$ 93.866.183,24 (noventa e três 
milhões, oitocentos e sessenta e seis mil, cento e oitenta e três reais com vinte e quatro 
centavos). Já no mês de referência, o patrimônio líquido é de R$ 95.927.250,06 (noventa e cinco 
milhões, novecentos e vinte e sete mil, duzentos e cinquenta reais com vinte e quatro centavos). 
O consultor Pery, destacou que para os vértices de médio prazo, uma exposição de 51,50% está 
adequada neste momento, tendo em vista a expectativa de mais quedas na taxa básica de juros, 
a SELIC, para os próximos meses. Para os vértices de curto prazo, representados pelos fundos 
de investimentos referenciados em CDI e IRMF-1, de 46,48 % estão adequados pela queda da 
SELIC, no entanto ainda com remunerações atrativas (13,25% ao ano), podendo chegar aos 
11,75% ao ano até final de 2023). Foi informado pela gestora de recursos, Sra. Denise, sobre a 
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transferência bancária para o banco Safra de aproximadamente 5% do PL, para aplicação em 
letras financeiras deste banco, instituição financeira privada com nota de crédito por agência de 
rating (triplo A).  
Por fim, a sra. Deborah informou aos presentes que esta regular o extrato do CRP com 
vencimento em 17/12/2023 e que todas as obrigações do IPRESP junto a SPREV estão em dia. 
Nada mais a ser tratado, essa ata vai assinada por mim, Déborah Maria Darolt Wille e demais 
participantes.  
 

 

Balneário Piçarras, 15 de setembro de 2023. 

 

 

 

 

 

Rosani Cesário Pereira 

Membro do Comitê de Investimentos 

Presidente do IPRESP 

 

 

 

 

Denise Coelho de Souza Heimoski Ribeiro 

Membro do Comitê de Investimentos 

Diretora Financeiro e Administrativo do IPRESP 

 

 

 

 

 

Deborah Maria Darolt Wille 

Membro Comitê de Investimentos 
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